



Возможности Хаапсалу в 2006 году

Возможности города отражены в городском бюджете, который часто называют „кошельком“ и из которого планируются все расходы.

Насколько пополнится городской кошелек в этом году?

Более половины (55%) поступлений в наш общий кошелек составляют поступления от граждан города в виде подоходного налога. Из этого следует, что чем больше работающих граждан города, тем больше наши доходы, больше возможностей для развития города.

Это можно сравнить с доходами своей семьи, зависящих от величины зарплат членов семьи.

Более трети (31%) нашего кошелька составляют различные государственные пособия. Цель выплаты пособий уравнивать возможности разных волостей и городов, обеспечить возможность уплаты предусмотренных законом налогов. Государственная часть городского кошелька уходит в основном на выплату зарплат учителям и на социальные пособия, в меньшей мере на ремонт дорог и школ.

Более десятой части в бюджет поступает от учреждений города и от городской недвижимости. Доходы таких учреждений, как школы, детские сады, школы по интересам, поддерживаются этим учреждениям. Также распространяется и на доходы, полученные от аренды городской недвижимости. Деньги остаются на обслуживание этих зданий.

Большая часть городского кошелька (это относится не только к городу Хаапсалу) уходит на текущие хозяйственные нужды и на выплату зарплат.

Где возьмет город деньги на инвестиции?

Средства для инвестиций, которые значительно повысят качество жизни в городе и видимо изменят жизнь в городе в лучшую сторону, придется искать в другом месте. На данное время для этого существуют проекты поддержки, продажа собственности и займы.

Поддержку в виде проектов можно получить от разных фондов. В проектах оговорены конкретные предписания условий и объектов. Обычно объекты должны быть привлекательны, направлены на развитие туризма и усиливать конкурентоспособность. Но в городе существует достаточно много отраслей для развития, которых материальной поддержкой не оказывается.

Одна из возможностей развития города — продажа имеющихся средств. При продаже средств город всегда исходил из принципа, что при продаже этих средств появляются деньги, которые можно использовать для развития необходимой городу недвижимости.

Исходя из интересов города, деньги, полученные от продажи торговых площадей, вкладываются, в образование, культуру, развитие спорта, обеспечение безопасности движения. Все это подлежит анализу и в этом году. Продажа имеющихся средств составит в этом году 2% городских доходов.

Инвестиции возможны и при помощи займов. С помощью займов можно реализовать инвестиции, на которые у города нет реальных средств. Используя чужие деньги можно уже сегодня улучшить уровень жизни, а выплатить долг в будущем за счет увеличения доходов бюджета. В Эстонии стремительно развивается экономика,



Арво Тармула

но при этом неизбежен скачок в строительстве. Уже сегодня вложенные средства в новые здания или дороги помогут сэкономить (в сравнении со следующим годом) 20–30%. Это при учете интроссов, которые тоже надо платить.

И только при разумном использовании всех имеющихся ресурсов и возможностей сможем достигнуть стабильности и целенаправленности в развитии города.

Мартин Швиндт
Зам мэра города

Парк Михкли будет дополнен

Приведенный в порядок парк Михкли будет дополнен детскими аттракционами. По заказу городского управления в начале лета в парке будут установлены горка для катания и три вида качелей. Аттракционы обойдутся городу в 88 426 крон.

Элементы для детского парка изготовит и установит Tip Tap Mänguväljakud.

Начата закладка Ляэнемааской станции для утилизации отходов

Совет центра инвестиций окружающей среды выделил на постройку Ляэнемааской станции для отходов 4,5 миллиона крон. Станция для отходов будет построена совместными усилиями Хаапсалу́ского городского управления, волости Ридала и Ляэнемааским Союзом Самоуправления. Стоимость всего проекта 5 миллионов крон.

Станция закладывается для хранения продуктов отхода различного вида, а свалку в Пуллапяэ закрывают в конце этого года.

В 2004 году были начаты необходимые исследования: загрязнение окружающей среды и окупаемость станции. В конце 2005 года был готов проект станции для отходов. В ближайшее время будет найден строитель и образовано предприятие, которое будет проводить хозяйственную деятельность станции. Ляэнемааская станция должна быть готова к эксплуатации в конце нынешнего года.

Численность жителей города продолжает уменьшаться

За первые два месяца этого года численность населения города Хаапсалу уменьшилось на 61. Теперь население города составляет 11 966 жителей, на начало года нас было 12 027 человек.

Если учесть, что за весь прошлый год население города

уменьшилось на 110 человек, это очень много.

Очевидно, сказывается и то, Si-seministecrium удалило из регистра почти 25 000 граждан, у которых не было действующего вида на жительство.

Обычно в показателях отражены данные тех, кто поступил учиться или работать в другие регионы. Еще один показатель: за два месяца родились 15 новых жителей города, а умерли 22.

Городское управление разрабатывает порядок компенсаций, связанный с повышением цен на отопление

Государством выделено на компенсации по отоплению гражданам города 1,5 миллиона крон. Сейчас Городское управление разрабатывает порядок, в котором будет определено кому, с какого времени и на основании чего будут выплачиваться компенсации.

Отопление в городе Хаапсалу подорожает с 1 апреля 2006, а во многих городах и волостях Эстонии отопление подорожало уже с начала года. Государство выплатит местным самоуправлениям одноразовую компенсацию в связи с подорожанием топлива.

Местные органы самоуправления обяжут разработать порядок выплаты компенсаций.

Этот порядок будет обсуждаться на заседании 31 марта. После утверждения с порядком можно будет ознакомиться в Хаапсалу́ском вестнике и на страничке www.haapsalu.ee

Осторожно — сосульки!

Весеннее солнышко задвигало скопившийся на крышах снег и на краях крыш выросли огромные сосульки. Во избежание всяких неприятностей владельцы домов должны осмотреть свои крыши и карнизы, чтобы скопившийся снег и лед не подвергали опасности жителей города. И пешеходы конечно должны быть внимательны и береечь себя.

Фестиваль фильмов, объединены общей темой — Дракула

На следующей неделе в Хаапсалу́ском центре культуры будет проходить фестиваль фильмов ужасов. Хаапсалу — знаменитый в Эстонии город привидений и очень подходит для проведения у нас в городе такого фестиваля. С 16 по 19 марта в Хаапсалу́ском центре культуры можно будет посмотреть и классические „ужастики“ и современные.

Фестиваль будет открыт современным шведским фильмом „Ожог холодом“. Создатели фильма убеждены, что это лучший созданный в Скандинавии фильм о вампирах. Из классических фильмов будет показан созданный в 1922 году в Германии немой фильм „Ностерату — симфония ужаса“. Фильм, созданный по мотивам романа Стокера и его можно с уверенностью считать одним из



лучших фильмов. Но время сделало свое, и многое что когда-то казалось страшным, теперь уже кажется смешным. Созданный в 1958 году фильм „Дракула“ был удостоен всяческих похвал: и за хорошую игру актеров, и за

складно написанный сценарий, и за отличную постановку.

Более современные фильмы „Р-Понт“ (Южная Корея) и „Marebito — võõras eikusagilt“ (Япония)

В видео — зале будут показаны фильмы созданные в

Эстонии. Снятый в Хаапсалу́ фильм „Surgimatja“ рассказывает о человеке, который надеялся разжиться, продавая идеи самоубийства.

Премьера короткометражного фильма „Down below“. Режиссер фильма Терье Лайметс

родом из Хаапсалу и все желающие смогут встретиться с режиссером.

На открытии фестиваля в Хаапсалу́ском центре культуры будет выступать ансамбль „Metsatõll“.

В пятницу состоится праздник KesKus вместе с культурным ансамблем KINO

Цель проведения фестиваля — создание атмосферы праздника и чтобы посетитель получил массу впечатлений от просмотра фильмов. В работе фестиваля принимают участие студенты Eesti Kunstiakadeemia. Они подготовили выставочный проект под названием „Радость страха“, который будет представлен в день открытия.

Создание первых фильмов ужаса относится к временам зарождения кинематографа. И

уже первый фильм „Путешествие на луну“ стал символом научной фантастики. За прошедшие годы фильмы ужасов очень сильно изменились, и современные фильмы наполнены компьютерной графикой и спецэффектами. Все это игра — игра без границ.

Фестивали фильмов ужасов и фантастики очень популярны в Бельгии, Швеции, Франции, Португалии и тд.

Триун Тоомпуу
Зам. руководителя отдела
Образования и культуры

Haapsalu linnavalitsuse tasuta ajaleht Haapsalu Teataja
Toimetaja: Liivi Ollino,
Liivi.Ollino@haapsalulv.ee
Kujundus: Lääne Elu
Trükitud Printallis